

2020年1月9日 星期四

编辑:张花 版式:张文莉 校对:苏丽萍

衡山科学城:

国内首个绿色环保洗涤用小苏打深加工项目实现量产

颠覆传统制造材料和方式,充分利用衡阳丰富的盐卤资源,大力延伸产业链条,大大提升产业价值

■本报记者 邓小山 莫雪松 通讯员 刘君山

2019年5月,国内第一个绿色环保洗涤用小苏打深加工项目在衡山科学城湖南澳美佳健康科技有限公司(简称澳美佳)实现量产。

澳美佳是由神辉控股集团投资设立的法人独资企业,主营绿色环保型生物清洁材料技术研究及相关应用产品研发、生产和销售,涉及家居、商用洗涤材料制品等领域。

A 开创国内绿色环保生物洗涤剂新天地

有资料表明,石化洗涤剂产品含有二恶烷、甲醛、磷、防腐剂等有毒有害成分,使用后难免会有微量残留,日积月累,对人体健康不利。

澳美佳以推动人类社会的可持续健康发展为愿景,致力于探索新技术、新材料在人类健康领域的创新应用。不惜投入大量研发经费,与浙江大学和清华大学合肥公共技术研究院等专家团队合作,通过不断技术攻关,成功研发出小苏打洗碗粉、小苏打白衣净、小苏打洗手粉、沐浴用

小苏打、小苏打白牙粉等系列产品。

据介绍,公司完全颠覆传统制造方式,采用天然植物活性提取成分与食品级材料小苏打,通过国际先进的生物工程技术精制而成,不含任何有毒有害成分,通过了国家权威机构检测,目前已申请18项商标和10余项专利。

澳美佳以全新的材料和工艺开创了一片新天地,成为国内绿色环保型生物洗涤剂行业的领军企业。

B 打破欧洲品牌垄断地位,产品远销亚美欧

材料工业是国民经济的基础产业,新材料是材料工业发展的先导,是重要的战略性新兴产业,国家《新材料产业“十三五”发展规划》指出,要大力发展生物材料和未来市场前景广阔、代表新材料科技发展方向、具有重要引领作用的材料。

根据《国家重点支持的高新技术领域》一书划分,澳美佳项目所处技术和产业属于“环境友好型高分子材料的制备技术及高分子材料的循环再利用技术”“节能与环保用新型无机非金属材料制造技术”,均属于国家重点支持的高新技术领域。

目前,我国生物新材料行业发展前景看好,环保生物新材料产品市场需求日益旺盛,国家产业政策利好,澳美佳项目抢抓机遇,充分利用衡阳盐卤化工资源优势、人力资源优势及技术优势,加快发展,形成了科技创新示范效应,被中国市场学会提名入围“改革开放40年·中国清洁领域科技创

新领导品牌”“中国中小企业品牌创新100强企业”。

澳美佳多项产品填补行业空白,提名入围《匠心》质量品牌先锋工程奖、科技创新领导品牌;参加创客中国等创业大赛,获得诸多荣誉奖励;多次参加中国国际博览会、国际清洁技术博览会、上海百货展等国内外知名展会,其展位每次都人气火爆,客商现场购买产品、签约代理、支付定金……

由于健康安全,该企业生产的小苏打深加工产品受到消费者的热烈欢迎,现已远销美国、欧洲、日本、韩国、东南亚等国家和地区。

经过权威检测,公司的洗碗机专用小苏打洗碗粉相关技术性能指标已经到达或超过欧洲某品牌的技术水平,打破了欧洲该品牌在我国该领域的独家垄断地位,成为国产品牌的技术引领者。

C 着力打造“中国小苏打深加工第一市”

衡阳市岩盐资源储量达140亿吨,盐卤资源可供开发上百年。天然盐卤是生产小苏打的主要原料,2018年衡阳小苏打产量位居亚洲第一、世界第三,但长期作原料出售,处于产业链低端,利润非常微薄。

这种原料小苏打在衡阳的出厂价不到2000元一吨。然而,日本的一家企业从衡阳购进小苏打进行深加工后,再返销到中国,100克竟卖到188元的高价,而且卖得十分火爆。

衡阳市委、市政府将盐卤化工打造成衡阳市支柱产业之一,同时着力延伸产业链。《衡阳市工业发展规划(2016—2025)》提出,发挥资源优势,加速盐卤化工产业转型升级,以产业链延伸作为

发展路径,大力发展战略性新兴产业,新产品和高附加值产品。经过3年发展,目前小苏打的深加工产业链条逐渐完善。

衡山科学城管委会主任谭建华介绍,澳美佳是2017年园区从浙江引进的小苏打深加工重点项目,旨在促进衡阳传统小苏打产业链条延伸,将衡阳小苏打优势资源做新、做专、做精,将衡阳打造成“中国小苏打深加工第一市”。澳美佳项目不仅大力延伸了衡阳盐卤产业链条,带动上下游产业的发展,而且与本土企业进行战略合作,将形成产业集群效应,对于提高人们生活品质、带动高端就业、加快衡阳盐卤产业转型升级、促进我市经济社会发展有着十分重要的意义。



在展会上,澳美佳展位火爆,产品很受亚非欧美客商的青睐(资料图片)

点评 科技部十三五重大研发计划专家、清华大学合肥公共安全研究院研究员 许令顺

19世纪,小苏打在家居生活尤其是厨房中占据首要位置。20世纪中叶,各种石化洗涤剂广告铺天盖地,小苏打的地位逐步被取代。

近年来,随着“追求天然、绿色、环保”风潮的兴起,小苏打又重拾一席之地,渐渐回到人们的视线中。然而在当今工业化时代,快节奏的社会,单纯小苏打去污清洁功能很不明显、不彻底。

澳美佳项目科研人员多年潜心研发,成功利用生物工程技术,解决了清洗剂材料催化表面机理、表面的吸附与反应等技术难题,将这一历史性的产物发扬光大,造福人们。

澳美佳项目通过选用食品级原料,得到绿色配方,产品含有一种典型的生物表面活性剂,具有保护皮肤、亲水性好、表面活性强、易被生物降解等优点;产品为固体粉末状,无需添加防腐剂、色素、香精、增稠剂、甲醛等有害化学原料,无危害成分残留,因此,产品在保障去污去油效果的同时,不仅不会对人体和环境造成危害,还可在一定程度上抑制动植物的病原细菌和真菌,修复被污染的水质和土壤。

▲相关大事记

2017年11月22日,湖南澳美佳健康科技有限公司成立;

2018年2月9日,国内第一款绿色环保小苏打深加工产品“餐具清洗剂”在澳美佳研发成功;

2018年4月5日,国内首款可稀释500倍的绿色环保型“固体压缩洗洁粉”在澳美佳研发成功;

2019年5月28日,澳美佳第三代绿色环保小苏打深加工产品成功实现量产并投放市场;

2019年12月20日,衡阳电视台《新闻联播》以《小苏打带动大产业》为题,对澳美佳进行了专题报道。